Описание 
основной образовательной программы среднего общего образования   Муниципального общеобразовательного учреждения

«Средняя общеобразовательная школа № 3 с углубленным изучением музыкальных предметов им.А.А. Иванова» города Бежецка Тверской области

Основная образовательная программам среднего  общего образования (далее – Программа)   МОУ СОШ №3  разработана на основе ФЗ  №273  от 29 декабря 2012 года «Об образовании в РФ» с изменениями и дополнениями,  федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования (далее – ФГОС СОО ) и ФОП ООО , утвержд. Приказом № 371Минпросвещения РФ от 18.05.2023. 

Также при реализации ООП СОО учтены требования:

•
Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. N 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи"",

•
Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. N 2 "Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания".

 При разработке ООП СОО МОУ СОШ №3   предусматривает непосредственное применение при реализации обязательной части ООП ООО федеральных рабочих программ по учебным предметам «Русский язык», «Литература», «Родной язык (русский)», «Родная литература (русская)», «Английский язык», «История», «Обществознание», «География», «Математика», «Информатика», «Физика», «Биология», «Химия», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности».

ООП  ООО включает три раздела: целевой, содержательный, организационный .

Приложением к ООП ООО являются локальные нормативные акты образовательной организации, конкретизирующие и дополняющие основную образовательную программу. 

ООП СОО является основным документом, определяющим содержание общего образования, а также регламентирующим образовательную деятельность организации в единстве урочной и внеурочной деятельности при учете установленного ФГОС СОО соотношения обязательной части программы и части, формируемой участниками образовательных отношений.
В своей деятельности школа руководствуется принципами: - гуманизма и демократии; - приоритета человеческих ценностей; - общедоступности и открытости образования; - учета запроса общества, родителей, учащихся; - тенденциями современного процесса развития образования, его научности, посильности и доступности; - сбережения здоровья учащихся. Назначение образовательной программы Образовательная программа определяет содержание образования. Содержание образования должно содействовать взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, народами независимо от расовой, национальной, этнической, религиозной и социальной принадлежности, учитывать разнообразие мировоззренческих подходов, способствовать реализации права обучающихся на свободный выбор мнений и убеждений, обеспечивать развитие способностей каждого человека, формирование и развитие его личности в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями. Цели, задачи и приоритетные направления образовательной программы среднего общего образования были сформулированы с учетом достигнутых результатов и традиций школы, тенденций развития образования в России и мировой практике, социально- политической и культурной ситуации в стране. Цель программы: создание благоприятных условий для успешного обучения всех детей, их воспитания и развития с учетом интересов и способностей каждого, путем эффективного использования ресурсов образовательного учреждения и общества. Задачи: - обеспечение реализации права детей на образование; - создание и развитие механизмов, обеспечивающих демократическое управление школой; - стимулирование творческого самовыражения учителя, раскрытия его профессионального и творческого потенциала, обеспечивающего развитие каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями; - совершенствование программно-методического обеспечения учебного процесса в различных формах организации учебной деятельности; - обновление содержания образования в свете использования современных информационных и коммуникационных технологий в учебной деятельности; - создание единого образовательного пространства, интеграция общего и дополнительного образований; - создание условий для развития и формирования у детей и подростков качеств толерантности, патриотизма; - обеспечение осуществления образовательного процесса на основе здоровьесберегающих технологий. Приоритетные направления: - достижение современного качества образования; - обновление содержания образования; - ориентация на компетентность и творчество учителя, его творческую самостоятельность и профессиональную ответственность; - совершенствование воспитательного процесса; - сохранение и укрепление здоровья участников образовательных отношений; - повышение роли семьи в воспитательном и образовательном процессах; - развитие внешних связей; - совершенствование системы управления; - укрепление материально- технической базы школы, информатизация образования.
